

Національна медична премія: визначено кандидатів у лауреати

23 жовтня 2013 р. у Державній резиденції — Малому Маріїнському палаці — відбулася церемонія визначення кандидатів у лауреати Національної медичної премії, яка проводилася у рамках XXII Міжнародної виставки «Охорона здоров'я».

Нагадаємо, що Національна медична премія — перший в Україні масштабний, незалежний та безкоштовний для учасників громадський конкурс, у межах якого відбувається вибір та нагородження найкращих медичних працівників і закладів системи охорони здоров'я.

Головна мета Національної медичної премії — визначити кращих із регіональних медиків, лідерів думок і тих, хто завдяки своїм знанням, досвіду, авторитету і високим морально-етичним якостям може виступати рушійною силою покращання здоров'я українського народу. Роботу з організації та фінансування заходів у межах конкурсу здійснює Міжнародний благодійний фонд «Здоров'я українського народу», який є ініціатором створення цільового капіталу, що забезпечує незаангажоване подання кандидатів та вибір переможців.

Вперше лауреатів Національної медичної премії визначено і нагороджено 19 жовтня 2012 р. у приміщенні зали «Хол чемпіонів» НСК «Олімпійський», про що повідомляло наше видання. Тоді 31 український медик, 7 закладів охорони здоров'я, 1 благодійний фонд, 2 бізнес-структури та 2 іноземних лікарів вперше в історії не-

залежної України отримали нагороди, почесні відзнаки та грошові премії в 14 номінаціях. А вже у листопаді 2012 р. розпочався новий цикл визначення кращих представників медичної сфери — формування Реєстру «ТОП-100 в медицині» у 2012–2013 рр.

Реєстр «ТОП-100 в медицині» — це щорічний прозорий, загальнонаціональний реєстр кращих медичних працівників та організацій системи охорони здоров'я України, який вже четвертий рік поспіль створюється Міжнародним благодійним фондом «Здоров'я українського народу» за сприяння та підтримки Міністерства охорони здоров'я України, обласних управлінь охорони здоров'я, професійних спілок, професійних медичних громадських об'єднань.

Методику створення реєстру «ТОП-100 в медицині» схвалено у 2010 р. Українським інститутом стратегічних досліджень Міністерства охорони здоров'я України.

Формування Реєстру здійснюється шляхом подання кандидатів від регіональних управлінь охорони здоров'я, Національної академії медичних наук (НАМН) України, закладів охорони здоров'я різного підпорядкування та їх трудових колективів,

професійних медичних асоціацій, фахівців найвищого професійного рівня, медичних профспілок, професійних та громадських засобів масової інформації, центрів здоров'я тощо.

Вибір переможців конкурсу «Національна медична премія» з числа лідерів Реєстру «ТОП-100 в медицині» здійснюється за результатами таємного голосування журі, що забезпечує неупередженість та незаангажованість конкурсу.

З моменту затвердження оргкомітетом переліку кандидатів і до часу проведення церемонії відомості про них не оприлюднювали, а імена не розголошували. Пресбрифінг у межах церемонії став першим майданчиком, де офіційно прозвучала інформація про кандидатів у лауреати найвищої громадської відзнаки у сфері медицини.

Цього року до Реєстру «ТОП-100 в медицині» подано понад 700 кандидатів, з яких на статус лауреата Національної медичної премії претендуватимуть 110 кандидатів з 16 областей України. Серед них: 48 практикуючих лікарів, 32 адміністратори закладів системи охорони здоров'я, 10 викладачів медичних навчальних закладів, 12 представників середнього медичного



персоналу, 3 кандидати у номінації «Особливий внесок в охорону здоров'я» та 5 кандидатів у спеціальних номінаціях.

Особливої уваги заслуговує спеціальна номінація «Кращий лікар-новатор у телемедицині», ініційована Благодійною фундацією «Відкриті серця України». Вперше досягнення лікарів у використанні можливостей національної телемедичної мережі, що будується фундацією у регіонах України, відзначатимуть на загальнодержавному рівні.

Хто з кандидатів стане лауреатом Національної медичної премії — вирішуватиме трирівневе журі, яке розпочне свою роботу у листопаді 2013 р. Таким чином, із визначенням кандидатів у лауреати завершилося й формування цьогорічного реєстру «ТОП-100 в медицині», а вже незабаром розпочнеться його формування на наступний рік. У грудні розпочне свою роботу пацієнтський конкурс «Мій лікар», у листопаді—січні працюватиме перший рівень журі — Рада фахівців, у лютому—березні — другий рівень журі — Академічна рада, а у березні—квітні 2014 р. відбудеться церемонія нагородження переможців конкурсу уподобань пацієнтів «Мій лікар» у межах Міжнародного медичного форуму, у квітні 2014 р. відбудеться формування бази кандидатів для проведення регіонального конкурсу «Лікар року», у квітні—травні 2014 р. працюватиме Високе журі, а у червні 2014 р. відбудеться церемонія нагородження лауреатів конкурсу «Національна медична премія».

Як зазначив під час прес-брифінгу **Василь Лазоришинець**, голова оргкомітету Національної медичної премії, член-кореспондент НАМН України, начальник Лікувально-організаційного управління НАМН України, такі загальнодержавні й водночас незаангажовані конкурси дуже потрібні в нашій країні, де престиж медичного працівника, ставлення суспільства до професії лікаря та рівень довіри до медицини загалом знаходяться не на належному рівні. Він висловив упевненість, що з часом визнання лауреатів Національної медичної премії матиме таку ж саму значимість, як і отримання премії «Оскар» у галузі кіно.

Юрій Вороненко, голова журі Національної медичної премії, академік НАМН України, ректор Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, розповів про завдання, які ставить перед собою журі конкурсу. По-перше — це максимальна об'єктивність і прозорість. По-друге, людина, яка стоятиме на вершині номінації, окрім своїх професійних якостей, має бути ще й людиною високого морально-етичного рівня. Окрім професійної діяльності, враховуватиметься також внесок кандидата у розвиток системи охорони здоров'я у регіоні й, звичайно, громадська думка і відгуки, які будуть надходити до журі.

Лариса Канаровська, член оргкомітету Національної медичної премії, голова Профспілки медичних працівників м. Києва, наголосила на важливості проведення такого конкурсу в умовах, коли медична галузь гостро відчуває дефіцит як лікарів, так і медичних сестер, і коли медики вимушені працювати в умовах постійного стресу та значного психоемоційного навантаження.

У вітанні від імені Міністерства охорони здоров'я України, яке озвучив заступник міністра охорони здоров'я України **Олександр Толстанов**, йшлося про те, що незалежно від медичної спеціальності та займаної посади, а також рівня особистого внеску у покращання здоров'я українського народу, усіх кандидатів у лауреати об'єднує свідомість та активна професійна позиція. Саме від них залежить, якими будуть сторінки історії української медицини й чий імена будуть у них вписані.

Захід традиційно зібрав навколо себе чимало лідерів медичної спільноти, адже 5 років активної діяльності перетворили Національну медичну премію на серйозну професійну платформу, що об'єднала навколо себе медичних працівників з різних областей України, державних та громадських діячів, медичні товариства та асоціації.

Серед присутніх гостей церемонії були й лауреати Національної медичної премії 2012 р., що люб'язно завітали на свято своїх наступників. Гості церемонії під бурх-

ливій оплески, спалахи фотокамер та веселі жарти ведучого Петра Маги аплодували кандидатам у лауреати Національної медичної премії. Легка класична музика струнного квартету, мелодії саксофону та музичні композиції етногурту «Дуліби» розважали гостей, які частувалися смачними стравами та напоями.

Багато схвальних відгуків отримали на свою адресу соціальні плакати «Кращі лікарі України», а розміщені у холі палацу експозиції проекту «Моя професія — моє покликання» викликали чимало цікавих дискусій. Нагадаємо, що це соціальний фотопроєкт, покликаний підвищити рівень довіри населення до медицини шляхом збільшення обізнаності громадян про кращих лікарів України та унікальність їх історій успіху.

Перша фотосесія кращих лікарів у рамках проекту проведена в 2009 р. за участю учасників Реєстру «ТОП-100 в медицині» Міжнародного благодійного фонду «Здоров'я українського народу». У 2012 р. проведено дві фотосесії з лауреатами конкурсу «Національна медична премія», а у 2013 р. — дві фотосесії з трудовими колективами лікарень — лауреатами конкурсу «Національна медична премія».

На завершення хочеться додати, що проєкт Національна медична премія виконує декілька важливих соціальних функцій, серед яких:

- зростання державної та суспільної значимості професії медика;
- вдосконалення кадрової політики закладів охорони здоров'я;
- використання досвіду учасників Реєстру з метою привернення уваги суспільства до гострих медико-соціальних проблем та пропаганди здорового способу життя;
- створення умов для реалізації пацієнтами своїх прав на вибір лікаря та отримання альтернативного діагнозу;
- привернення уваги суспільства, політикуму та бізнесу до стану потреб та перспектив розвитку системи охорони здоров'я в Україні.

*Олександр Устінюк,
фото Сергія Бека*

Реферативна інформація

Робота вітчизняного гастроентеролога В.В. Чернявського відзначена нагородою «National Scholar Award — 2013»



Однією з найбільш знакових щорічних подій у світовій гастроентерології є Об'єднаний європейський гастроентерологічний тиждень. Цього року 21-й за рахунком конгрес, що проходив 12–16 жовтня 2013 р. і зібрав близько 14 тис. фахівців, не обійшовся без участі українських лікарів і науковців. Оргкомітетом конгресу до доповіді прийнято дві роботи вітчизняного лікаря-гастроентеролога, доцента кафедри внутрішньої медицини № 1 Націо-

нального медичного університету імені О.О. Богомольця Володимира Володимировича Чернявського. Одна з прийнятих до доповіді наукових робіт як одна з найкращих, виконаних особами віком до 35 років, відзначена престижною нагородою «National Scholar Award — 2013».

В. Чернявський є автором та співавтором 85 наукових та навчально-методичних друкованих праць, у тому числі співавтором 3 монографій, 6 патентів на корисну модель. Відомий як порядна людина, талановитий клініцист, лектор і викладач, В. Чернявський продовжує навчати студентів і допомагати хворим, а міжнародне визнання його наукових розробок є додатковою найкращою характеристикою.

Редакція журналу «Український медичний часопис» щиро вітає Володимира Володимировича з отриманням нагороди і бажає здоров'я, творчої наснаги і подальших успіхів!